チンパンジーの喜ぶ顔がみてみたい＠熊本市動植物園　アンケート結果
１４名の方から、ご回答いただきました。

１　イベントを何で知りましたか　　
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２　参加してみた感想をかいてください
○今回で２回目の参加になります。
チンパンジーが人間に近い動物であることから、群れで暮らせる環境を作ることが飼育下では大切だと強く感じました。また、チンパンジーのことを、個体や頭数ではなく個人や人数で表現されていたのが印象的でした。今回もあっという間のひとときでした。

○チンパンジーの野生下での生活等を知ることができて良かったと思う。
動物は好きだが、その動物種の背景については知らないことが多いので、今回のようなイベントに参加したり、自分でも調べたりして知識を増やしていきたいと思う。
イベントはとても楽しかった。喜ぶ姿が人とよく似ていると聞いたので注意して観察したが、あまりわからなかった。一度、大きな声で鳴いていた個体がいたが、あれは喜びの表現だったのだろうか。

○ネギや大根などあまり好まないであろう食物をもっとわかりやすく配置できればよかったかなと思います。
すぐに上に登る固体や地面のものから食べる個体など個性があって面白かったです。
まだまだ、チンパンジーをはじめ動物に関する知識が足りないですが、知識をつけて行動を観察することでもっと楽しく観察しようと思います。

○チンパンジーのえさをつくるのが楽しかった。えさをチンパンジーがいっぱいたべていたのがすごかったです。

○チンパンジーの喜んでいる鳴き声が聞こえてうれしかったです。また、あった時は、もっと観察したいです。

○えさづくりがたのしかったけど大変でした。

○何度か参加しましたが、喜んでいる声をきいたのは初めてでした。
若いメスが群れから出ていくというのは、驚いた。
サンクチュアリの運営にはどれくらいの資金がいるのだろうか？

○以前、実のなる木を行ったときはクッキーの誕生日イベントで、屋内の全天候室だったので、今回、屋外で行って、また違ったチンパンジーたちの行動が見られておもしろかった。大タワーの上にのぼって攻めていく子と下のほうからきっちり取っていく子とわかれていたのが見え、それぞれの子の特徴が見えたように思う。こういったイベントに参加することで、チンパンジーの新たな一面を見ることができて、またこういった機会でもっと色んなことを目にしたいと思う。

○以前、果物や野菜を枝にさしたり、木にひっかけたりなどさせていただいたことはありましたが、果物や野菜を切る所から自分達でしてみて、時間がかかって大変な作業だということを感じました。しかし、この作業を人間が飼育さんが手を抜かず行うことで、チンパンジーのより良いエンリッチメントにすることにより、いつもよりもじっくり観察しようとお客さんもなるのではないかと思いました。このようなイベントの中で動物のこともくわしく知ることができ、貴重な体験もできることはとてもよいことだと思います。参加することができてよかったです。

○実のなる木を準備するのは、けっこうな数の人がいても大変でてまがかかるんだなぁ、と感じました。その後に実際に展示場で観察してみて、あまり大きなリアクションというものは見れず、喜んでくれているかな？と思っていたりもしましたが、ユウコの発したフードグラントという声は初めて聴くことができ、喜んでくれているように感じることができたので、わたしも嬉しかったです。

○最初の説明でいろんな事がわかった。飼育の方々の苦労や大変さもわかった。機会があったらまた参加してみたいと思った。動物園には何十年ぶりに来たので良かったです。

○チンパンジーの親子の画像が可愛かったです。かしこいと思いました。私たちがセットしたエサをチンパンジーが食べてくれて嬉しかったです。ウホッて言っていてかわいい。

○大変楽しかったです。食事の内容とかも色々工夫されているのが分りましたし、自然に近い状態でと心を尽くしてあるのが分かりました。五頭の毛並みがふさふさして、ストレスのない生活を送っているのだなぁ～と感じました。良い出会いをさせて頂き、ありがとうございました。

○何回か、「実のなる木」のイベントには参加していたのですが、本日は、前回までには聞かなかったようなお話が聞けたので良かった。
各動物園では、なかなかむずかしいのかもしれませんが、お話にあったように、群れでもっと大人数ですごさせてあげたいなぁ、と思いました。
また、チンパンジーの赤ちゃんは、とてもかわいくて、見ている方も楽しい気持ちになれると思いますが、将来、チンパンジー本来の姿をみられるためにも、お母さんと一緒に過ごし、成長していかなければいけないなと思いました。
（出てきたとき）ユウコの声がいつもより、かなり大きかったので、ビックリしたのと、また、そんなに喜んでくれて、とてもうれしかったです。


イベントへのご参加＆アンケートへのご協力、皆さま、ありがとうございました！
